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ΕΙΑΓΩΓΘ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) βαςίηεται τόςο ςε όςα 

προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν 

χολείων και όςο και ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 

λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι 

και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του χολείου, 

με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 

ςυμβουλίου του χολείου και τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου/τθσ κοινότθτασ. Επιπλζον, εγκρίνεται από 

τον/τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ και από 

τον/τθν Διευκυντι/ρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ του 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και 

ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ του χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των 

εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 

νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου 

και ςτισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των 

μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ 

προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων 

και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ καλλιεργοφν τθ 

δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό 

κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι  λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του χολείου επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
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 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 

άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/ριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 

ςυνεργαςίασ. 

1ο  ΚΕΦΑΛΑΙΟ  -   ΘΕΜΑΣΑ ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΟΝ ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ ΚΑΙ ΣΟΤ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ  

Α. Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ 

Εφαρμόηει τουσ νόμουσ, τα Προεδρικά Διατάγματα, τισ εγκυκλίουσ και τισ υπθρεςιακζσ εντολζσ τθσ 

Διοίκθςθσ, είναι υπεφκυνοσ για τθν τιρθςι τουσ και υλοποιεί τισ αποφάςεισ του υλλόγου των 

Διδαςκόντων. 

Εκπροςωπεί το ςχολείο ςε όλεσ τισ ςχζςεισ του με τουσ τρίτουσ. Παραμζνει ςτο ςχολείο όλεσ τισ 

εργάςιμεσ ϊρεσ και είναι υπεφκυνοσ για τθν ομαλι λειτουργία του και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ. 

Ζχει τθν ευκφνθ τθσ οργάνωςθσ και τθσ πραγματοποίθςθσ του εκπαιδευτικοφ ζργου μζςα ςτο ςχολείο, 

κακϊσ και τθν ευκφνθ για τθν ικανοποίθςθ των αναγκϊν των εκπαιδευτικϊν και των μακθτϊν/τριϊν, 

ςτα πλαίςια των αρμοδιοτιτων που του παρζχονται από τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

Είναι υπεφκυνοσ για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. Οι παρατθριςεισ, οι υποδείξεισ, θ αποδοκιμαςία 

πράξεων και φαινομζνων ι ακόμθ και θ επιβολι ποινισ εντάςςονται μζςα ςτα κακικοντά του και 

απορρζουν από τον ρόλο του. Ο Διευκυντισ πρζπει να ζχει υπόψθ του ότι, όταν απαιτείται να κάνει 

χριςθ αυτοφ του δικαιϊματοσ, οφείλει να το πράξει, γιατί διαφορετικά θ ανοχι ςε ακραία φαινόμενα 

μπορεί να λειτουργιςει αρνθτικά για τθ ςυνοχι και τθν αποτελεςματικότθτα του ςχολείου. 

Οφείλει να χρθςιμοποιεί προσ τουσ μακθτζσ/τριεσ περιςςότερο τον ζπαινο, τισ παραινζςεισ, τισ 

ςυμβουλζσ και γενικότερα τα κετικά κίνθτρα. Ακραία ςυμπεριφορά, με αυταρχικό πνεφμα και 

χαρακτθριςμοφσ απαξιωτικοφσ και προςβλθτικοφσ είναι ανεπίτρεπτθ. 

Οφείλει να μθ διαφοροποιεί, κατά περίπτωςθ, τθν ςυμπεριφορά του ςε μακθτζσ/τριεσ και 

εκπαιδευτικοφσ αλλά να ςυμπεριφζρεται προσ όλουσ ιςότιμα και δίκαια. 

Πρζπει να ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ, επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια. 

Καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των γονζων ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ. 
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Πρζπει να διατθρεί τθ ςυνοχι του υλλόγου Διδαςκόντων, να αμβλφνει τισ αντικζςεισ και να 

ενκαρρφνει τισ πρωτοβουλίεσ των εκπαιδευτικϊν. 

Προςκαλεί τα μζλθ του υλλόγου ςτισ ςυνεδριάςεισ, ςτισ οποίεσ και προεδρεφει. Ειςθγείται τθν 

κατανομι των πρόςκετων εξωδιδακτικϊν εργαςιϊν. 

ε ςυνεργαςία με τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ ςφνταξθσ του ωρολογίου 

προγράμματοσ του ςχολείου, με γνϊμονα τθν αποδοτικι λειτουργία του. 

Φροντίηει ωσ διαχειριςτισ για τθν ορκολογικότερθ και αποδοτικότερθ διαχείριςθ των διακζςιμων ςτο 

ςχολείο υλικοτεχνικϊν πόρων. Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων για το ζργο τθσ ςχολικισ 

επιτροπισ και του ςυμβουλίου ςχολικισ κοινότθτασ. 

Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων, κακϊσ 

και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

Είναι υπεφκυνοσ για τθ διανομι των διδακτικϊν βιβλίων, ςε ςυνεργαςία με τθν/τον 

Τποδιευκφντρια/ντι του ςχολείου και τον οριςκζντα εκπαιδευτικό. 

υνεργάηεται με τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ για τον οριςμό των κεμάτων των εξετάςεων, ορίηει τουσ 

επιτθρθτζσ και είναι υπεφκυνοσ για τθν τιρθςθ των ςχετικϊν με τισ εξετάςεισ διατάξεων. 

υνεργάηεται με τον/τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ και τουσ προϊςταμζνουσ του για τθν αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων του ςχολείου και τθν επιμόρφωςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ. 

υνεργάηεται με τισ μακθτικζσ κοινότθτεσ για τθν οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, μζςα ςε κλίμα 

κατανόθςθσ και υπευκυνότθτασ. 

Εφαρμόηει τισ διατάξεισ για τθν υποχρεωτικι φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο. Διενεργεί και 

ανανεϊνει τισ εγγραφζσ των μακθτϊν/τριϊν από τάξθ ςε τάξθ. 

Εγκρίνει τισ μετεγγραφζσ των μακθτϊν/τριϊν. 

Ζχει τθν ευκφνθ για τθν τιρθςθ του αρχείου του ςχολείου ςε ςυνεργαςία με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ. 

υγκαλεί το χολικό υμβοφλιο ςε ςυνεδριάςεισ. Καλεί τουσ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν για 

ενθμζρωςθ. Δίνει πλθροφορίεσ ςε κάκε πολίτθ που ζχει ζννομο ςυμφζρον και δεν τον παραπζμπει ςε 

άλλεσ υπθρεςίεσ για κζματα που εκείνοσ οφείλει να γνωρίηει. 

Β. ΟΙ ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝΣΕ 

Αναπλθρϊνουν το Διευκυντι, όταν αυτόσ απουςιάηει ι κωλφεται, και παραμζνουν ςτο ςχολείο όλεσ τισ 

εργάςιμεσ ϊρεσ. Σον βοθκοφν ςτο κακθμερινό του ζργο, αναλαμβάνοντασ ζνα μζροσ από τισ 

αρμοδιότθτεσ του. 

Ζχουν τθν ευκφνθ για τθν αρχειοκζτθςθ των εγγράφων και τθ διεκπεραίωςθ τθσ υπθρεςιακισ 

αλλθλογραφίασ του ςχολείου. υμπλθρϊνουν και αποςτζλλουν ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ τα ςτατιςτικά 

ςτοιχεία και όςα άλλα ηθτοφνται από αυτζσ. 
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Καταρτίηουν το πρόγραμμα εφθμεριϊν. 

Ζχουν τθν ευκφνθ για τθν ζγκαιρθ διανομι των διδακτικϊν βιβλίων ςε ςυνεργαςία με τον/τθν 

διδάςκοντα/ουςα που ορίηει ο φλλογοσ. 

Είναι υπεφκυνοι για τθν οργάνωςθ των μακθτικϊν εκδθλϊςεων και μακθτικϊν εκλογϊν. 

Γ. ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 

διδαςκαλία, θ εκπαίδευςθ και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν. 

Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί: 

 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ/τριεσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα, ςφμφωνα με το πρόγραμμα 

ςπουδϊν. Διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ 

και τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προγραμματίηουν τθ διδακτζα φλθ των μακθμάτων τουσ και ςυμμετζχουν ςτον γενικότερο 

προγραμματιςμό δραςτθριοτιτων του ςχολείου. Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν 

το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/τριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Σθροφν τουσ νόμουσ, τα διατάγματα, τισ οδθγίεσ, τισ εγκυκλίουσ και τα βιβλία.  

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 

φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Αναλαμβάνουν κακικοντα εφθμερευόντων, ζχουν τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ και τθσ 

προςταςίασ των μακθτϊν/τριϊν και επιμελοφνται τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και 

ό,τι άλλο ςχετίηεται με τθν υγιεινι και τθν αςφάλειά τουσ. 

 Φροντίηουν, κατά το διάλειμμα, να εκκενϊνονται οι αίκουςεσ και να ανοίγονται τα παράκυρα, 

ϊςτε να αερίηεται ο χϊροσ.  

 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από το ςχολείο. 

 υμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, ςτισ παιδαγωγικζσ 

ςυναντιςεισ και ςτα ςεμινάρια επιμόρφωςθσ που πραγματοποιοφνται και εκφράηουν 

ελεφκερα τισ παιδαγωγικζσ απόψεισ τουσ. 

 Προςζρχονται ςτο ςχολείο, ζγκαιρα πριν από τθν ζναρξθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων 

τουσ, εφαρμόηουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και δεν παραβιάηουν τθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ 

των μακθμάτων. 
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 Παρίςτανται ςτον χϊρο ςυγκζντρωςθσ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθν ζναρξθ λειτουργίασ του 

ςχολικοφ ωραρίου όπωσ και κάκε φορά που ο φλλογοσ των Διδαςκόντων/ουςϊν απευκφνεται 

ςτο ςφνολο των μακθτϊν/τριϊν. Με τον τρόπο αυτό δίνεται το αναγκαίο κφροσ ςτθ ςυλλογικι 

λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τουσ και επιλζγουν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Για κζματα που αφοροφν το ςχολείο προβαίνουν ςε ανακοινϊςεισ προσ τουσ μακθτζσ/τριεσ ι 

τουσ γονείσ μόνο με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του Διευκυντι και του υλλόγου Διδαςκόντων. Δεν 

κοινοποιοφν λεπτομζρειεσ των ςυηθτιςεων του υλλόγου Διδαςκόντων και δε ςχολιάηουν 

ςυναδζλφουσ τουσ ι τθν επίδοςθ και τθ διαγωγι μακθτϊν/τριϊν ςε άλλουσ μακθτζσ/τριεσ ι 

γονείσ και ειδικότερα όςον αφορά τθ δθμοςιοποίθςθ ςτοιχείων που αφοροφν κζματα υγείασ ι 

μακθςιακά προβλιματα των μακθτϊν/τριϊν. Σα παραπάνω αποτελοφν ευαίςκθτα προςωπικά 

δεδομζνα και είναι απολφτωσ εμπιςτευτικά. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και 

το πνεφμα τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τουσ/τισ αρμόδιουσ χολικοφσ υμβοφλουσ 

για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι 

τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 

 Εάν απομακρφνουν μακθτι/τρια από τθν αίκουςα κατά τισ ϊρεσ διδαςκαλίασ, ενθμερϊνουν 

τον Διευκυντι και ςυμπλθρϊνουν το ςχετικό ζντυπο επιβολισ ποινισ. 

 Είναι υπεφκυνοι για τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν τάξθ, ειςζρχονται ςτθν 

αίκουςα μαηί τουσ και εξζρχονται μετά τθν αποχϊρθςι αυτϊν. 

 Καταγράφουν ςτα ςχετικά βιβλία μετά τθ λιξθ τθσ διδακτικισ ϊρασ τθ διδαχκείςα φλθ, 

ελζγχουν τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν και υπογράφουν το θμεριςιο δελτίο απουςιϊν. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν τουσ και 

ενθμερϊνουν ςχετικϊσ τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 ε περιπτϊςεισ ανάγκθσ ζκτακτθσ απουςίασ μακθτι/τριασ από το ςχολείο ενθμερϊνουν 

εγκαίρωσ τον Διευκυντι του ςχολείου. 

 υμβάλλουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και ςτθν αποτροπι παραβατικισ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν. 
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Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα ι ςε τμιματα τθσ ίδιασ τάξθσ είναι απαραίτθτο να 

ςυηθτοφν μεταξφ τουσ τα προβλιματα που αντιμετωπίηουν και να επιλζγουν κοινοφσ τρόπουσ 

αντιμετϊπιςισ των. Σθν ίδια ςυνεργαςία πρζπει να ζχουν μεταξφ τουσ και οι εκπαιδευτικοί του ίδιου 

κλάδου. 

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ δεν πρζπει να ιεραρχεί ενϊπιον των μακθτϊν/τριϊν του τα μακιματα ςε ανϊτερα 

και κατϊτερα. Όλα τα μακιματα είναι ιςότιμα. Σο ςχολείο παρζχει γενικι παιδεία θ οποία είναι 

ςυνιςταμζνθ όλων των μακθμάτων. 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να γίνεται ςυςτθματικά, και 

προγραμματιςμζνα. Κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει να γνωςτοποιεί τισ ϊρεσ τθσ εβδομάδασ κατά τισ 

οποίεσ μπορεί να δζχεται τουσ γονείσ και να τουσ ενθμερϊνει.  

2ο  ΚΕΦΑΛΑΙΟ  -   ΘΕΜΑΣΑ ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ ΚΑΙ 

ΣΟΤ  ΜΑΘΘΣΕ/ΣΡΙΕ  

Α. Τποχρεώςεισ των εκπαιδευτικών προσ τουσ μαθητζσ/τριεσ 

ε κάκε περίπτωςθ οι εκπαιδευτικοί οφείλουν: 

 Να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ/τριεσ τουσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό. 

 Να υποςτθρίηουν τθ μάκθςθ των μακθτϊν/τριϊν τουσ. 

 Να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ/τριεσ τουσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια χωρίσ 

διακρίςεισ υπζρ ι κατά οριςμζνων μακθτϊν/τριϊν. 

 Να φροντίηουν για τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 

αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ, ϊςτε να απευκφνονται ςε αυτοφσ για τθν αντιμετϊπιςθ 

οποιουδιποτε προβλιματόσ τουσ. 

Β. Τποχρεώςεισ των μαθητών/τριων προσ τουσ καθηγητζσ/τριεσ 

Γενικά οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν: 

 Να ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ και το δικαίωμα των 

κακθγθτϊν/τριϊν τουσ να επιτελοφν το λειτοφργθμά τουσ αποτελεςματικά. 

 Να ςζβονται τουσ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ ωσ προςωπικότθτεσ, κακϊσ και τα προςωπικά τουσ 

αντικείμενα. 

 Να μθν παρεμποδίηουν τθν κανονικι λειτουργία του ςχολείου με οποιοδιποτε τρόπο. 

 Να δζχονται με ευγζνεια τισ υποδείξεισ του/τθσ υμβοφλου χολικισ Ηωισ, των 

κακθγθτϊν/τριϊν και γενικότερα όλου του προςωπικοφ του χολείου. 
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 Να χρθςιμοποιοφν κόςμια γλϊςςα και να μθν εκδθλϊνουν επικετικι ςυμπεριφορά. 

 Να λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με ςυνεννόθςθ και διάλογο, χωρίσ να καταφεφγουν ςτθ χριςθ 

βίασ. Θ χειροδικία, θ αυτοδικία και θ άςκθςθ ςωματικισ ι ψυχολογικισ βίασ από άτομα ι 

ομάδεσ αποτελοφν ςοβαρότατα παραπτϊματα και ελζγχονται πεικαρχικά με μζτρα/ποινζσ. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθν τιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τθσ αιςκθτικισ των χϊρων, για τθν 

προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των ςυμμακθτϊν/τριϊν κακϊσ και ςτθν προςταςία τθσ 

ςχολικισ περιουςίασ. 

3ο  ΚΕΦΑΛΑΙΟ  -   ΘΕΜΑΣΑ ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΘΝ ΚΑΘΘΜΕΡΙΝΘ ΧΟΛΙΚΘ 

ΗΩΘ  

τθ ςχολικι κοινότθτα εκτόσ από τθ μάκθςθ καλλιεργείται θ ςυνεργαςία, ο ςεβαςμόσ τθσ 

προςωπικότθτασ του ατόμου, ο αυτοςεβαςμόσ και θ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. Αποκλίςεισ από τουσ 

κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ/τριεσ και ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται 

ςχολικά παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία. Θ 

καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, όμωσ δεν 

αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο.  

Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ φμβουλο χολικισ ηωισ, τον Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ. Θ ςχολικι πεικαρχία δεν είναι αυτοςκοπόσ, αλλά παιδαγωγικό μζςο. Θ 

επιείκεια, χωρίσ όρια, νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ ατιμωρθςίασ. Βαςικι 

αρχι κατά τθν επιβολι τθσ ποινισ είναι θ τιμωρία τθσ πράξθσ και όχι του/τθσ μακθτι/τριασ. οβαρά 

παραπτϊματα, που επιφζρουν πεικαρχικό ζλεγχο, κεωροφνται: 

 Θ άςκθςθ ςωματικισ, λεκτικισ ι ψυχολογικισ βίασ. 

 Θ απουςία από μάκθμα, χωρίσ ενθμζρωςθ του/τθσ κακθγθτι/τριασ. 

 Θ ζξοδοσ από το ςχολικό χϊρο χωρίσ άδεια. 

 Θ προςβλθτικι ςυμπεριφορά προσ κακθγθτι/τρια, ι άτομα εργαηόμενα ςτο ςχολείο. 

 Θ εκοφςια φκορά ςχολικισ περιουςίασ. 

 Θ οικειοποίθςθ αντικειμζνων που ανικουν ςε άλλο/θ μακθτι/τρια. 

 Σο κάπνιςμα. 
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 Θ εμφανισ κατοχι και χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου (Οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να επικοινωνοφν 

με τουσ κθδεμόνεσ τουσ με τα τθλζφωνα του ςχολείου).  

φμφωνα με τθν υπ’ αρικμ.102791/ΓΔ4/ΦΕΚ τ.Β’ 5130/10-09-2024 απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν 

χϊρων - κτιρίων και υπαίκριων χϊρων θ εμφανισ κατοχι ι και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ 

θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που διακζτουν ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για 

ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ από τουσ μακθτζσ/τριεσ. τθν παραπάνω 

απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, 

αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Εάν γίνει αντιλθπτό το αντίκετο, θ 

ςυςκευι φυλάςςεται από τον Διευκυντι και παραδίδεται ςτον κθδεμόνα με τισ απαραίτθτεσ 

παρατθριςεισ. ε περίπτωςθ επανάλθψθσ του παραπτϊματοσ ακολουκεί πεικαρχικόσ ζλεγχοσ του 

μακθτι/τριασ. Σο εκπαιδευτικό προςωπικό του ςχολείου δεν είναι υπεφκυνο, οφτε μπορεί να 

φυλάςςει τα κινθτά τθλζφωνα των μακθτϊν/τριϊν. Ευκφνθ για οποιαδιποτε απϊλεια ζχουν 

αποκλειςτικά οι κάτοχοι τουσ, κακϊσ το ςχολείο ουδεμία ευκφνθ κα φζρει για αυτό. Οι γονείσ/ 

κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτο τθλζφωνο του ςχολείου.  

τθν πρωινι κακθμερινι ςυγκζντρωςθ όλοι οι μακθτζσ/τριεσ είναι ςτο προαφλιο. Οι αλλόκρθςκοι-

ετερόδοξοι μακθτζσ/τριεσ ζχουν δικαίωμα να μθ ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, παράλλθλα 

όμωσ ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται το δικαίωμα τθσ ενεργοφσ ςυμμετοχισ των υπολοίπων. 

Σο ωράριο είναι κακοριςμζνο και όταν οι μακθτζσ/τριεσ κακυςτεροφν εντόσ των δζκα (10) μόνο 

πρϊτων λεπτϊν τθσ πρϊτθσ (1θσ ) ϊρασ είναι δυνατόν να γίνονται δεκτοί/εσ ςτθν τάξθ ςυνοδευόμενοι 

μόνο με ςθμείωμα τθσ διεφκυνςθσ με το οποίο παρακαλείται ο/θ κακθγθτισ/τρια, εφόςον εγκρίνει, να 

επιτρζψει τθν είςοδο του μακθτι/τριασ ςτθν τάξθ. Για τισ υπόλοιπεσ ϊρεσ μετά τθν είςοδο του/τθσ 

κακθγθτι/τριασ δεν γίνονται δεκτοί/εσ ςτο μάκθμα, αλλά κα είναι υπό τθν επίβλεψθ του Διευκυντι ι 

τθσ Τποδιευκφντριασ ςε χϊρο που κα τουσ υποδεικνφουν. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ μζςα ςτθν τάξθ φαγθτϊν και ποτϊν (πλθν νεροφ) κατά τθν ϊρα του 

μακιματοσ. 

Σο κάπνιςμα δεν επιτρζπεται ςε οποιονδιποτε χϊρο του ςχολείου (κτίριο, προαφλιο, τουαλζτεσ κ.λ.π.) 

ςφμφωνα με το Νόμο 3730 (ΦΕΚ 262/2008) κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του ςυμπεριλαμβανομζνων και 

των εκδθλϊςεων του για λόγουσ υγείασ, κακαριότθτασ, αςφάλειασ. 

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να είναι κόςμια και ευπρεπισ. ε ακραίεσ περιπτϊςεισ είναι 

δυνατι θ παρζμβαςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (με ςυνεργαςία μακθτϊν/τριϊν – γονζων/κθδεμόνων – 

εκπαιδευτικϊν). 

Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ είναι ςχολικζσ, εκνικζσ και οι 

κρθςκευτικζσ γιορτζσ κ.λπ. είναι υποχρεωτικι. Ο εκκλθςιαςμόσ δεν είναι υποχρεωτικόσ. Οι 

μακθτζσ/τριεσ που δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν απαςχολοφνται ςτο ςχολείο. 
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τα διαλείμματα οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν από τθν αίκουςα και κατεβαίνουν ςτο προαφλιο ςφμφωνα 

με τισ οδθγίεσ των εφθμερευόντων/ουςϊν εκπαιδευτικϊν. 

Οι τυχόν φκορζσ, καταςτροφζσ και θ ρφπανςθ ςτο ςχολείο από μακθτζσ/τριεσ αποκακίςτανται άμεςα 

από τουσ ίδιουσ. Εφόςον δεν αποκακίςτανται άμεςα τότε παρεμβαίνει ο Διευκυντισ και ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν με πικανά πεικαρχικά μζςα, εφόςον πρόκειται για εςκεμμζνθ και αποδεδειγμζνθ 

ενζργεια. Θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ των φκορϊν/καταςτροφϊν βαρφνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ 

του/τθσ μακθτι/μακιτριασ. 

Κατά τθν ϊρα λειτουργίασ του ςχολείου δεν επιτρζπεται και δεν είναι ανεκτι για λόγουσ αςφαλείασ θ 

απομάκρυνςθ των μακθτϊν/τριϊν από το κτίριο κακϊσ και θ είςοδοσ εξωςχολικϊν παρά μόνο με 

άδεια του Διευκυντι. Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο 

ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων/εχόντων τθν επιμζλειά τουσ.  

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ ι επιτρζπει τθν 

αποχϊρθςι του/τθσ, κακϊσ αυτό είναι ανιλικο. ε περίπτωςθ ζκτακτθσ αλλαγισ του προγράμματοσ οι 

γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου για τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

τα διαλείμματα δεν επιτρζπονται τα παιχνίδια με μπάλεσ κ.λπ., επειδι ςτουσ χϊρουσ των 

διαλειμμάτων ςυγκεντρϊνεται το ςφνολο των μακθτϊν/τριϊν και ο κίνδυνοσ ατυχθμάτων είναι 

μεγάλοσ. 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να απευκφνονται κατά ςειρά ςτον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ, ςτον/ςτθν φμβουλο χολικισ ηωισ/ Τπεφκυνο Bullying, ςτο ςυμβοφλιο 

των εκπαιδευτικϊν του τμιματοσ, ςτον Διευκυντι, ςτουσ Τποδιευκυντζσ και τζλοσ ςτο φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν.  

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο προφορικά ι 

εγγράφωσ για τυχόν προβλιματα υγείασ που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ και για κζματα που 

μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι ςυμπεριφορά τουσ ςτο ςχολείο. 

Δραςτθριότθτεσ του ςχολείου εκτόσ ωραρίου των μακθμάτων (περιβαλλοντικι εκπαίδευςθ, αγωγι 

υγείασ, όμιλοι κ.λπ.) είναι ενταγμζνεσ ςτο γενικότερο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και 

αντιμετωπίηονται ςφμφωνα με αυτι. ε κάκε περίπτωςθ υπεφκυνοι είναι οι εκπαιδευτικοί που ζχουν 

αναλάβει τθ ςυγκεκριμζνθ δραςτθριότθτα και απαιτείται θ ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ ςυμμετοχισ των 

μακθτϊν/τριϊν από τουσ γονείσ κθδεμόνεσ. 

Οι πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ, ψυχαγωγικζσ, επιςτθμονικζσ κ.λπ. πρωτοβουλίεσ μακθτϊν/τριϊν, 

γονζων/κθδεμόνων, φορζων και εκπαιδευτικϊν κακϊσ και οι εκδρομζσ, περίπατοι και εκπαιδευτικζσ 
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επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, εφόςον βρεκοφν 

υπεφκυνοι ι ςυνοδοί εκπαιδευτικοί και με τθ ςυμμετοχι τουλάχιςτον του 70% του ςυνόλου των 

μακθτϊν/τριϊν. Ουδεμία πρωτοβουλία αναλαμβάνουν οι μακθτζσ/τριεσ ι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ για 

οποιαδιποτε εκδιλωςθ χωρίσ τθν ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του υλλόγου των Διδαςκόντων. 

Οι απουςιολόγοι, τα μακθτικά πενταμελι ςυμβοφλια και το δεκαπενταμελζσ είναι μακθτικά όργανα 

υπεφκυνα για τθν πιςτι τιρθςθ του μακθτικοφ κανονιςμοφ και των οδθγιϊν του 4ου Γυμναςίου 

Δάφνθσ, ςε ςυνεργαςία με τον/τθν εφθμερεφοντα/ουςα, τον/θν υπεφκυνο κακθγθτι/τρια του 

τμιματοσ, τον Διευκυντι και το φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν. Ο ρόλοσ τουσ είναι να ςυμβάλλουν 

ςτθν ομαλι και δθμιουργικι λειτουργία του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ και τουσ/ισ εφθμερεφοντεσ/ουςεσ ςε 

περίπτωςθ που αντιλθφκοφν μζςα ι ζξω από το ςχολείο οτιδιποτε μπορεί να διαταράξει τθν ομαλι 

και αςφαλι λειτουργία του ςχολείου. 

Ο Διευκυντισ του χολείου ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 

για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ 

αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, 

κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο μόνο του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. Επίςθσ, ο Διευκυντισ ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για 

τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. ε 

περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και 

προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ.  

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων ο Διευκυντισ, οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/τριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ 

που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ 

Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

4. ΚΕΦΑΛΑΙΟ  

ΘΕΜΑΣΑ ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΟ ΡΟΛΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία τουσ και τα ςτοιχεία επικοινωνίασ, εγγράφουν το/θ 

μακθτι/τρια για κάκε ςχολικι τάξθ ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ για το επόμενο διδακτικό ζτοσ. 

Οι γονείσ ι κθδεμόνεσ είναι καλό να ενθμερϊνουν το Διευκυντι και τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για 

κζματα υγείασ των μακθτϊν/τριϊν ι ςχετικά με κζματα που αφοροφν ςτθν οικογενειακι και κοινωνικι 

κατάςταςι τουσ, τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά τουσ. 
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Ζτςι, οι εκπαιδευτικοί κα μποροφν να προςαρμόηουν ανάλογα τθ ςυμπεριφορά τουσ και να 

αντιμετωπίηουν με ευαιςκθςία και εχεμφκεια τα τυχόν ιδιαίτερα προβλιματα αυτϊν. 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ και τθσ επίδοςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται 

αποκλειςτικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ, που οφείλουν να προςζρχονται για ενθμζρωςθ ςφμφωνα με το 

πρόγραμμα επιςκζψεων, το οποίο ανακοινϊνεται μετά τθν οριςτικοποίθςθ του ωρολογίου 

προγράμματοσ. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ελζγχουν τα μθνφματα θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου, τθν ταχυδρομικι τουσ αλλθλογραφία και αν ανταποκρίνονται ςτισ τθλεφωνικζσ κλιςεισ 

του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται ζγκαιρα. Για το λόγο αυτό πρζπει να ενθμερϊνουν άμεςα το 

ςχολείο ςε περίπτωςθ αλλαγισ των ςτοιχείων επικοινωνίασ μαηί τουσ.  

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων πρζπει να ςυνεργάηεται αρμονικά με το Διευκυντι, τουσ 

Τποδιευκυντζσ και το φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για κζματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου, ςτθ διοργάνωςθ των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων, 

δραςτθριοτιτων και προγραμμάτων κακϊσ και ςτθν καλλιζργεια ενόσ καλοφ, ςυνεργατικοφ κλίματοσ 

μεταξφ όλων των παραγόντων τθσ ςχολικισ ηωισ. 

Οι γονείσ, για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, πρζπει να απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου. Θ 

εμπιςτοςφνθ του/θσ μακθτι/τριασ ςτο χολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι άποψθ των γονζων προσ 

το χολείο. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τον Διευκυντι του χολείου και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τον/τθν 

φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν ιςχφουςα 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Διευκυντισ 

 

ιϊχοσ Βαςίλειοσ 

Μακθματικόσ MSc 
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